
 

平成２５年度第１回豊山町防災会議 会議録 

 

１ 開催日時  平成２５年７月２６日（金） 午後３時～午後３時３０分 

 

２ 開催場所  豊山町役場２階 会議室１ 

 

３ 出席者 

 （１）豊山町防災会議委員 

会 長 豊山町長     鈴木幸育 

委 員 東海農政局企画調整室長   山田広明（代理） 

    陸上自衛隊第３５普通科連隊第３中隊長 永門政巳（代理） 

    西枇杷島警察署長    髙木剛志（代理） 

    豊山町教育長     松田康朗 

    西春日井広域事務組合消防本部消防長  田中敏 

    豊山町消防団長    尾野康雄 

    中部電力株式会社北営業所長   犬飼久徳（代理） 

    東邦ガス株式会社北営業所長   佐久間良明（代理） 

    西日本電信電話株式会社名古屋支店 

    尾張設備サービスセンタ所長   岩田登 

    豊山小学校区自主防災会会長   林美知子 

    新栄小学校区自主防災会会長   馬場豊茂 

    志水小学校区自主防災会会長   岡島義広 

    防災士      岩村みゆき 

    とよ山内科クリニック副院長   金森典代（欠席） 

    北名古屋水道企業団事務局長   舟橋正日出 

    豊山町赤十字奉仕団委員長   河村弥生（欠席） 

    尾張中央農業協同組合豊場支店次長  小塚勝好 

    西春日井農業協同組合青山支店長  加納達也 

    豊場区委員     石黒隆夫 

    青山区委員     坪井保夫 

    愛知県尾張県民事務所長   浅田孝男（代理） 

    愛知県尾張建設事務所長   広浜全洋（代理） 

 

 （２）事務局 

総務部長     近藤鎮彦 
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総務課長     小川徹也 

総務課長補佐     鈴木雅之 

総務課総務・防災係長    牛田彰和 

総務課総務・防災係主事   熊沢真吾 

 

４ 議題 

 第３４回豊山町総合防災訓練について 

 

５ 会議資料 

 ・会議次第 

 ・委員名簿 

 ・第３４回豊山町総合防災訓練実施要領 

 ・豊山町地域防災計画 

 

６ 議事内容 

課 長：本日は、お忙しい中、また大変暑い中、豊山町防災会議に出席いただきまして

誠にありがとうございます。ただいまから「平成２５年度第１回豊山町防災会議」

を始めます。 

始めに、今回異動等で委員の交代がございますので、新たに委員になられまし

た方に委嘱状の伝達を行います。 

町長がお席に参りますのでそのままお待ちいただきますようお願い致します。 

 

○委嘱状伝達 

 

課 長：ここで、本会議の会長であります、豊山町長よりごあいさつを申し上げます。 

 

会 長：昨夜は、本町でも警報が発令されまして、大山川や久田良木川の水位も上がり

ました。 

    本日は、大変ご多忙の中、豊山町防災会議にお集まりいただき誠にありがとう

ございます。また日頃は、町行政各般にわたりましても格別のご理解、ご協力を

賜っておりますことに対しましても重ねてお礼申し上げます。皆様がたご承知の

とおり、東日本大震災の発生から２６カ月が経過しているところです。しかしな

がら、なかなか復興は進んでいない状況でございます。今年の５月に内閣府から

南海トラフ巨大地震の最終報告がされました。この巨大地震では、西日本を中心

に東海地方にも深刻な影響が生じると想定されております。 

    本町においての被害想定は、これまで平成１５年に発表のあった東海・東南海
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の二連動地震の被害想定であり、震度５強、倒壊家屋は３０棟で死者は０人でし

た。しかし、今回の南海トラフ巨大地震では、それぞれ震度６強、倒壊家屋５０

０棟、死者１０名とこのように、これまでの予想を大きく上回る被害が想定され

ています。本町では、この南海トラフ巨大地震に備え、防災訓練の実施や防災計

画の修正、業務継続計画の策定や防災士育成制度の創設など、防災対策の強化に

万全を尽くすよう取り組んでいるところでございます。 

    このようなことから、防災会議は、防災に関する重要事項の審議を行っていた

だく、非常に重要な会議であると認識しております。委員の皆様には引き続きご

協力を賜りますようお願い申し上げます。 

    なお、本日の議題は、豊山町総合防災訓練について提案させていただきます。 

    委員の皆様の活発なるご意見をいただきまして、今後の防災行政に反映してい

きたいと考えておりますのでよろしくお願い申し上げましてあいさつとさせてい

ただきます。 

 

課 長：それでは、議題に入る前に資料のご確認をお願い致します。 

    まず、本日の会議次第が１枚、委員名簿が１枚、右肩に「資料」とかかれまし

た３枚綴じとなっている豊山町総合防災訓練の実施要領が１部、地域防災計画の

冊子が１部となっております。不足等はございませんでしょうか。 

    それでは議事に入ります。 

    議事の運営につきましては、慣例により会長が行うこととなっております。以

後の進行につきましては会長お願い致します。 

 

会 長：それでは、ただいまから議題に入ります。（１）第３４回豊山町総合防災訓練に

ついて事務局から説明させます。 

 

事務局：総務課の鈴木と申します。よろしくお願い致します。 

    それでは豊山町総合防災訓練について説明させていただきます。 

    （資料について説明） 

 

会 長：ただいま、事務局から説明がありました。本件について、ご意見、ご質問があ

りましたら挙手願います。 

 

委員（中部電力）：中部電力でございます。 

    訓練のご説明をいただきました。中部電力では、電力施設応急復旧活動を行い

ますが、当社では、９月１日に名古屋市等でも防災訓練がございまして、発電機

車がそちらに出動します。そのため、小型の発電機車で豊山町の訓練に参加する
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予定でございます。また、パネル等の展示についてもご協力させていただきたい

と考えておりますのでよろしくお願い致します。 

 

事務局：小型の発電機車での対応をお願い致します。 

 

委員（防災士）：避難所設置活動を今年度から行うということで、非常に重要な活動です

ので、喜ばしい事だと思います。ただ、活動の実施者が町の職員と春日丘高等学

校の生徒さんとなっておりますので、自主防災会の方にも参加いただいたらよい

のではないでしょうか。 

 

事務局：ご意見承りました。まだ人数の割振り等につきましては事務局案の段階でござ

います。自主防災会の割振りについても検討させていただきます。 

 

委員（自主防災会）：毎年、一般の方が、訓練で何を行っているのか分からないという意

見があり、また、煙体験ハウスなどの展示物がごくわずかであります。先ほど中

部電力さんの話にもありましたパネル等の見学出来る場所を設けていただきたい

と思います。また、啓発資料などもあると良いのではないでしょうか。 

 

事務局：啓発も大切なことであると考えています。昨年から師勝保健所コーナーを設け

るなどの試みも行っておりますので、今後検討していきたいと思います。 

 

委員（自主防災会）：地域の住民に向けた自治会での回覧等による参加を呼び掛けてもら

えないか。 

 

事務局：本日、夕方に地区委員会がございまして、その際に防災訓練についても説明さ

せていただき、回覧用のチラシを配布し参加を呼び掛ける予定でございます。こ

れからも継続して参加しやすい環境を検討していきたいと思います。 

 

会 長：他にご発言はございませんでしょうか。 

    いろいろとご意見を頂戴しましたので、出来るだけ多くの方々の参加いただけ

るようにしていきたいと思います。 

    それでは本件につきましては、皆さんのご協力により進めて参りたいと思いま

す。 

    それでは（２）その他に移りたいと思います。 

    委員の方で何かご発言がありましたら、挙手願います。 
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委員（防災士）：訓練の内容についてですが、静岡の防災センターを見学させていただい

た時に、避難所運営ゲーム（ＨＵＧ）というものがあったのですが、豊山町でも

取り入れてみてはいかがでしょうか。 

 

会 長：全国各地で９月に総合防災訓練が開催されております。様々なご意見を取り入

れながら取り組んで参りたいと思います。 

 

事務局：関係機関説明会を、８月６日（火）午後２時から予定しています。あらためて、

通知を差し上げます。よろしくお願い致します。事務局からは以上となります。 

 

会 長：その他にご意見はございませんでしょうか。 

    それでは他にご意見もないようですので、これをもちまして防災会議を終了さ

せていただきます。皆様方には、暑い中ご参加いただきまして誠にありがとうご

ざいました。 

 


